

ПРОТОКОЛ № 7

засідання Чернігівської обласної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу

25 жовтня 2024 року

м. Чернігів

Формат засідання: Он-лайн

Головує: **Жанна ШЕРСТЮК** - заступник голови Чернігівської обласної державної адміністрації, голова обласної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу

Присутні :

- члени обласної ради (20 осіб)
- керівники закладів охорони здоров'я первинної ланки та спеціалізованої медичної допомоги Чернігівської області .

Запрошені:

Голови ТГ Чернігівської області , представники неурядових громадських організацій області. Провідні спеціалісти ДУ ЦГЗ МОЗ України .

Всього: у робочому засіданні взяли участь - 100 осіб.

Вступне слово: **Жанна ШЕРСТЮК** - заступник голови Чернігівської обласної державної адміністрації, голова обласної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу:

голова Ради відмітила важливість проведення засідань та розгляду питань саме такого формату. Заслуховуючи та обговорюючи питання співпраці освітніх закладів області , неурядових громадських організацій з медичними працівниками закладів охорони здоров'я у збереженні здоров'я населення , важливо налагодити тісну співпрацю . Саме спільні зусилля можуть забезпечити раннє виявлення та своєчасне лікування захворювань котрі мають соціально значимий характер, призупинити поширення захворюваності особливо серед молоді. Саме ці питання розглянемо сьогодні .

Запропонувала затвердити порядок денний проведення засідання обласної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ -інфекції/ СНІДу .

Члени ради погодили запропонований проект порядку денного засідання, порядок денний затверджено одногolosно.

ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:

1. Про організацію та проведення у закладах освіти області профілактичної роботи зі здобувачами освіти щодо здорового способу життя (в частині профілактики ВІЛ-інфекції/СНІДу).

Доповідач: Дягло Наталія Валеріївна- начальник відділу дошкільної, позашкільної освіти, оздоровлення та виховної роботи Управління освіти і науки облдержадміністрації (15 хвилин).

2. Про стан впровадження програм і заходів з питань протидії ВІЛ/СНІДу, які реалізуються неурядовими громадськими організаціями.

Доповідачі: керівники неурядових громадських організацій області - Анжела Мойсеєнко -голова правління БО «Чернігівська мережа» (15 хвилин) ;

Наталія Слобожаніна - керівник проекту ГО «Центр ресоціалізації хімічно-залежних «ВЕДІС», регіональний координатор БО «Всеукраїнське об'єднання наркозалежних жінок «ВОНА» (10 хвилин) ;

Співдоповідач: Крицький Сергій Олегович -консультант регіонального розвитку Благодійної організації БФ «ВОЛНА» (до 10 хв).

3. Про стан надання медичних послуг хворим на туберкульоз, ВІЛ-інфекцію та вірусні гепатити на базі закладів філії Державної установи «Центр охорони здоров'я» Державної кримінально-виконавчої служби України в Чернігівській області.

Доповідач: Світлана Волкова - начальник філії ДУ «Центр охорони здоров'я Державної кримінальної виконавчої служби України» в Чернігівській області (15 хвилин).

4. Про хід виконання протокольних рішень засідань обласної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу ради за 2024 рік . Затвердження обласного операційного плану заходів з реалізації у 2024-2026 роках Державної у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу , туберкульозу та вірусним гепатитам на період до 2030року .

Доповідачі : експерти управління охорони здоров'я Чернігівської ОДА, секретар ради .

Після затвердження порядку денного заслухали інформацію доповідачів та співдоповідачів з порушених питань

ВИСТУПИЛИ В ОБГОВОРЕННЯХ:

Андрій Білець - лікар -інфекціоніст відділу управління та протидії ВІЛ-інфекції ДУ ЦГЗ МОЗ України , відмітив , що важливо розширити співпрацю ДУ ЦГЗ МОЗ України та освітніх закладів області у ранній просвітницькій роботі щодо пофілактики та раннього виявлення ВІЛ-інфекції серед підлітків. Запропонував розробити та підготувати інформаційний матеріал , забезпечити ним навчальні заклади усіх рівнів здобувачів освіти Чернігівщини. Саме розпочата вже робота кафедрою соціальної роботи та освітніх і педагогічних наук Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка

спільно з Навчально-методичним центром психологічної служби у системі освіти Чернігівської області Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського, що запровадило Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації є досить дієвим механізмом просвітницької - освітньої роботи серед молоді.

Анжела Мойсеєнко - голова правління БО «Чернігівська мережа», в обговоренні питання співпраці громадських організацій запропонувала розробити кожною громадою свій план дій на місцевому щодо реалізації заходів реалізації Державної стратегії протидії ВІЛ- інфекції/СНІДу, туберкульозу та вірусним гепатитам на період до 2024-2026 роки, на основі обласного операційного плану, який би був дієвим механізмом співпраці громад з медичними закладами та неурядовими громадськими організаціями котрі готові співпрацювати в подоланні поширенню та сприяти ранній діагностиці захворюваності на ВІЛ.

Марина Александрова -провідний фахівець за напрямком управління та протидії вірусним гепатитам ДУ ЦГЗ МОЗ України, яка звернула увагу на покращення співпраці у напрямку інформування закладів охорони здоров'я області Управлінням охорони здоров'я Чернігівської ОДА та ДУ «Чернігівський обласний ЦКПХ» МОЗ України щодо необхідності розроблення та затвердження маршрутів пацієнта від виявлення, діагностики та лікування вірусних гепатитів.

Підводячи підсумки засідання голова Ради Жанна Шерстюк доручила Управлінню охорони здоров'я Чернігівської ОДА підготувати відповідні листи на керівників районних військових адміністрацій області з детальним аналізом роботи по виконанню протокольних рішень медичними закладами первинної ланки. Проінформувати щодо стану захворюваності та проведеного тестування на виявлення ВІЛ-інфекції, гепатитів та своєчасній ранній діагностиці та профілактиці туберкульозу серед населення громади. Звернула увагу на забезпеченні відповідного контролю на місцях, розробленні та прийнятті відповідних програм та заходів на місцях, спрямованих на раннє виявлення та подолання розвитку епідемії ВІЛ.

Доручила Департаменту соціального захисту Чернігівської ОДА та Управлінню охорони здоров'я Чернігівської ОДА налагодити співпрацю з керівниками НУО Сергієм Крицьким - консультантом регіонального розвитку Благодійної організації БФ «ВОЛНА», по напрямку забезпечення інформаційними просвітницькими матеріалами медичні заклади області, які не увійшли до проекту «РІЧ-95», пункти «Життєстійкості», з метою забезпечення роз'яснювальної та профілактичної роботи щодо раннього виявлення та скерування пацієнтів до медичних закладів для ранньої діагностики та лікування недуг.

Звернула увагу на необхідність покращення організації роботи по виявленню ВІЛ -інфекції серед ув'язнених осіб, що отримують покарання в філії ДУ «Центр охорони здоров'я Державної кримінальної виконавчої служби України» в Чернігівській області. Необхідно посилити роботу по тестуванню на ВІЛ та діагностики гепатитів серед ув'язнених, раннього виявлення туберкульозу. Переглянути алгоритми дій щодо діагностики, та при необхідності провести робочі зустрічі – наради з профільними експертами Управління охорони здоров'я з цих питань для стабілізації та покращення ситуації в регіоні.

Вирішили:

1. Інформацію, надану доповідачами з питань порядку денного, з урахуванням обговорень, взяти до відома.

2. Управлінню освіти і науки Чернігівської ОДА :

2.1 Продовжити співпрацю з Кафедрою соціальної роботи та освітніх і педагогічних наук Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка спільно з Навчально-методичним центром психологічної служби у системі освіти Чернігівської області Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського за напрямком підготовки фахівців з психологічної служби у системі освіти Чернігівської області щодо більш ширшого залучення спеціалістів за програмою « Вибір -5» з професійної підготовки роботи фахівців за цим напрямком .

Постійно

2.2 Широко впроваджувати та розширювати в навчально-тематичні плани навчання за програмами підвищення кваліфікації вчителів предмета «Основи здоров'я» та соціальної і здоров'язбережувальної освітньої галузі Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського лекції тематичного спрямування щодо питань вакцинації та своєчасної профілактики туберкульозу та ВІЛ -інфекції , про шкідливе вживання алкоголю та нікотину серед підлітків шкільного віку.

Постійно

3. Керівникам Неурядових громадських організацій області :

3.1 Продовжувати активну співпрацю з медичними закладами області на рівні та громад області , всебічно сприяти супроводу та можливого відновленню втрачених документів , що засвідчують особу серед уразливих груп пацієнтів. Всебічно підтримувати та заохочувати своєчасному комплексному обстеженню та прихильності до лікування ВІЛ-інфекції, туберкульозу .

Постійно

3.2 Консультанту регіонального розвитку Благодійної організації БФ «ВОЛНА» Сергію Крицькому сприяти співпраці з Департаментом соціального захисту Чернігівської ОДА та Управлінням охорони здоров'я Чернігівської ОДА у забезпеченні та поширенні інформаційних матеріалів щодо раннього виявлення та профілактики ВІЛ -інфекції .

Відтепер

4. Керівникам кластерних медичних закладів області та керівникам центрів ПМСД області :

4.1 Забезпечити неухильне виконання протокольних рішень за 2024 рік , вжити заходи по їх виконанню, інформувати профільних експертів УОЗ Чернігівської ОДА .

До 25 грудня 2024 року

4.2 Проінформувати експертів УОЗ Чернігівської ОДА з фтизіатрії та дитяча фтизіатрія щодо:

- рівня охоплення рентгенскринінгом осіб з груп ризику розвитку ТБ;
- рівня діагностики латентної туберкульозної інфекції у дітей шляхом проведення туберкулінодіагностики або квантиферонового тесту, та її лікування;
- організації збору та доставки біологічних матеріалів від осіб з підозрою на туберкульоз (мокротиння, фекалії дітей до 5 років) для дослідження ПЛР-методом до лабораторій, де встановлені апарати GeneXpert.

До 25 грудня 2024 року

4.3 Всебічно сприяти та розвивати співпрацю з неурядовими громадськими організаціями області у співпраці та налагодженні роботи щодо обстеження уразливих груп населення по виявленню ВІЛ-інфекції /СНІДу

Постійно

5. Управлінню охорони здоров'я Чернігівської ОДА та ДУ «Чернігівський обласний центр контроль та профілактики хвороб» МОЗ України:

5.1. Посилити контроль з організації та своєчасного виконання та інформування ДУ ЦГЗ МОЗ України щодо реалізації та виконання обласного операційного плану заходів з реалізації у 2024-2026 роках Державної у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу , туберкульозу та вірусним гепатитам на період до 2030 року , відповідно компетенції .

Відтепер

6. Керівникам міських, районних військових адміністрацій, головам територіальних громад Чернігівської області:

6.1 Взяти під особистий контроль та заслухати аналіз роботи центрів ПМСД по виконанню обласного операційного плану заходів з реалізації у 2024-2026 роках Державної у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу, туберкульозу та вірусним гепатитам на період до 2030 року на підставі інформаційного листа. Розробити та забезпечити виконання операційного плану реалізації Державної стратегії на 2024-2026 роки на рівні громад, інформувати голову Ради.

До 25 грудня 2024 року

6.2 Долучитися до організації проведення активної санітарно освітньої роботи на місцевому рівні серед населення громади , особливо молоді щодо здорового способу життя , всебічно мотивувати та залучати молодь до своєчасного проходження медичних оглядів , організовувати дні здоров'я в громаді.

Постійно

**Голова обласної ради
з питань протидії туберкульозу та
ВІЛ-інфекції/СНІДу,
заступник голови Чернігівської обласної
державної адміністрації**



Жанна ШЕРСТЮК

**Секретар обласної ради з питань протидії
туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу**



Галина СИНЯВСЬКА